
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le nuove aliquote Irpef 

Fino al 31 Dicembre 2021 

20 Scaglioni di reddito  Aliquota Irpef  

Fino a 15.000 € 

Da 15.001 € 

 
a 28.000 € 

00000 Da 28.001 € 

 
a 55.000 € 

 Da 55.001 € 

 

 

Dal 1 Gennaio 2022 

20 

Da 28.001 € 

 
a 50.000 € 

 

Da 75.001 € 

 

23% 

27% 

38% 

Da 75.000 € 

 

 

41% 

43% 

Scaglioni di reddito  Aliquota Irpef  

Fino a 15.000 € 23% 

Da 15.001 € 

 
a 28.000 € 

000000 

25% 

35% 

Da 50.001 € 

 

43% 

  

Come cambiano le detrazioni da lavoro dipendente 

Fino al 31 Dicembre 2021 

20 
Reddito complessivo  Misura della detrazione  

Meno di 8.000 € 
1.880 € 

 

 

Minimo 690 € tempi indeterminati 

 

 

Minimo 1.380 € tempi determinati 

 

 

Da 8.001 € 

 
a 28.000 € 

 

978  + 
902 x (28.000 –  

 

 

reddito complessivo) 

 

 

20.000 

 

 

Da 28.001 € 

 
a 55.000 € 

 

978 x 
         (55.000 –  

 

 

reddito complessivo) 

 

00 

27.000 

 

 

Oltre 55.000 € 

 

zero 

Dal 1 Gennaio 2022 

20 
Scaglioni di reddito  Misura della detrazione  

Meno di 15.000 € 
1.880 € 

 

 

Minimo 690 € tempi indeterminati 

 

 

Minimo 1.380 € tempi determinati 

 

 

Da 15.001 € 

 
a 28.000 € 

 

1.910 + 

+ 

1.190 x (28.000 –  

 

 

reddito complessivo) 

 

 

13.000 

 

 
Da 28.001 € 

 
a 50.000 € 

 

1.910 x 

+ 

(50.000 –  

 

 

reddito complessivo) 

 

 

22.000 

 

 

Oltre 55.000 € 

 

zero 

Il trattamento integrativo di 1.200 € annui è pienamente riconosciuto solo se il reddito complessivo è 

inferiore a 15.000 €. 

Se il reddito complessivo è compreso tra 15.000 e 28.000 è riconosciuto solo se la somma delle 

detrazioni per: - carichi di famiglia – lavoro dipendente – spese sanitarie rateizzate – interessi su 

mutui agrari e per abitazione principale (contratti fino al 31 dicembre 2021) – rate relative alle spese 

per detrazioni edilizie sostenute fino al 31 dicembre 2021 

è superiore all’imposta lorda, se questo si verifica il trattamento integrativo ha un importo pari alla 

differenza tra le detrazioni e l’imposta lorda; senza mai superare i 1.200 €. 

 

 

 

CGIL 

MONZA E 
BRIANZA 

(+ 65 € per i redditi da 25.000 € a 35.000 €) 

 

 


